

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
1 октября 1930 года

№ 244 (12657) Вторник, 23 декабря 1980 года

Цена 2 коп.

## ПЯТИЛЕТКЕ — УДАРНЫЙ ФИНИШ!

### ПОПОЛНЯЮТ СЧЕТ

В лаве № 88 шахты «Полысаевская» ведет добычу угля бригада Д. И. Коха. Работать очистникам приходится в нелегких горно-геологических условиях.

Однако, несмотря на сложности, очистники постоянно перекрывают дневные задания. Например, 21 декабря при плане 1150 они выдали за день 1962 тонны угля.

С начала месяца бригада выполнила задание на 148 процентов. На сверхплановом счету очистников 10723 тонны топлива. О. ПЕТРОВА.



### ● Проверяем выполнение обязательств

## ГОРЯЧИЕ БУДНИ БРИГАДЫ

Бригада Г. И. Букреева Ленинского механического завода взяла обязательство завершить годовой план к 25 декабря и справилась с ним досрочно. Задание 12 месяцев закончено в октябре. Сейчас на счету бригады сверхплановой товарной продукции на 47 тысяч рублей.

И вот я в цехе № 2. Голубым костром искрится электросварка. Ритмично, увлеченно работают люди. Одни размечают металл, другие нарезают, трети сверлят, четвертые «прихватывают» швы будущих ферм, балок. Каждая операция выполняется плавно.

— Вдвоем работать сподручней, потому что детали большие и тяжелые. Кроме того, из 8 человек пятеро — молодые, малоопытные рабочие. Вот и стараюсь новичков ставить в паре с профессионалами. Так они и ошибок меньше допускают, и поднатирают в сборке металлоконструкций, — рассказывает бригадир.

Но это еще не все. Работу бригадир распределяет не только в зависимости от квалификации. Он знает, кому какое дело нравится и удается, поручает рабочему именно ту операцию, на которой от него можно получить наибольшую отдачу.

Например, Владимир Крапивин владеет всеми смежными специальностями. У него точный глаз, быстрая, твердая рука. Поэтому бригадир ставит Крапивина обычно на разметку металла. Виктор Костюк отлично сверлит. Александр Федоров любит собирать. Парни на этих операциях работают

весело, охотно. А хорошее настроение да любовь к делу — добрые помощники в труде. Норму все трое перевыполняют.

Но особенно приподнятым бывает настроение в коллективе, когда бригада приступает к выполнению нового заказа. Тогда собираются вместе, внимательно изучают чертеж, прикидывают, как в наиболее короткое время справиться с заданием.

Однажды собирали бункеры. На каждый из них надо было поставить детали — уголки.

— Соберем, а после поставим, — сказал тогда бригадир.

Прикинули «за» и «против». Оказалось, чтобы поставить каждый уголок, бункер надо перевернуть. И так четыре раза. Сложно, трудно.

— А что, если наоборот? Сначала уголок, а потом сборка? — высказал свое мнение Владимир Крапивин.

— Но это противоречит чертежу, — запротестовали некоторые слесари.

Однако в бригаде принято опробовать каждый вариант. Оказалось, сил в времени на выполнение второго уйдет в четыре раза меньше, а качество бункера ничуть не пострадает. Рациональное решение было найдено.

Так, творчески осмысливает бригада каждое задание.

— Даже инженеры, бывает, ошибаются. И вообще, чем мы не конструкторы? — шутят слесари.

В шутке большая доля правды. Ведь рабочий должен быть не просто исполнителем. Только тогда его труд будет плодотворным. Это доказывает

Комсомольско-молодежная бригада А. В. Бурманова разреза «Мотовский» досрочно выполнила годовое задание. Коллектив отгрузил более 1 миллиона 150 тысяч кубометров горной массы.

Соревнуясь за достойную встречу XXVI съезда КПСС, бригада А. В. Бурманова обязалась отгрузить более 100 тысяч кубометров горной массы дополнительно к годовому плану.

На снимке: машинист экскаватора Александр Ештубаев (слева) и помощник машиниста Валентин Бурчаков.

Фото М. Никонова.

Состоялся первый пленум областного комитета КПСС, избранного XVIII областной партийной конференцией. Пленум обсудил организационные вопросы.

Первым секретарем и членом бюро обкома КПСС избран тов. Горшков Л. А.

Вторым секретарем и членом бюро обкома КПСС избран тов. Ситников В. И.

Секретарями и членами бюро обкома КПСС избраны тт. Бакатин В. В., Дорофеев П. М., Полещиков В. Н. Секретарем обкома КПСС — заведующим отделом угольной промышленности и членом бюро обкома избран тов. Суслов В. Е.

Членами бюро обкома партии избраны тт. Попов Ф. В. — председатель облисполкома, Асташов С. А. — начальник Главкузбассстроя, Галкин В. Н. — первый секретарь Кемеровского горкома КПСС, Ермаков Н. С. — первый секретарь Новоузенского горкома КПСС, Костин В. С. — бригадир горнорабочих

## XVIII областная партийная конференция

18—19 декабря в Кемерове проходила XVIII областная партийная конференция.

Конференцию открыл первый секретарь обкома КПСС тов. Л. А. Горшков.

С большим воодушевлением делегаты избрали почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС. Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем Леонидом Ильичом Брежневым.

Делегаты избрали мандаенную комиссию, секретари, утвердили порядок работы конференции.

Делегаты конференции направили поздравительную телеграмму товарищу Л. И. Брежневу в связи с днем его рождения и награждением вторым орденом Октябрьской Революции.

С докладом «Отчет о работе обкома КПСС и очередные задачи областной партийной организации» выступил первый секретарь обкома КПСС тов. Л. А. Горшков.

С отчетным докладом ревизионной комиссии областной партийной организации выступил ее председатель тов. Н. М. Новиков.

В прениях по обсуждению доклада выступил 21 делегат. Среди выступивших — И. А. Роговский, бригадир очистной комплексно-механизированной бригады шахты имени Кирова. Герой Социалистического Труда.

После обсуждения доклада с заключительным словом выступил первый

секретарь обкома КПСС тов. Л. А. Горшков.

Конференция заслушала и утвердила доклад мандатной комиссии, с которым выступил заведующий отделом организационно-партийной работы обкома КПСС тов. В. И. Романов.

Конференция приняла развернутое постановление по отчетному докладу областного комитета КПСС. Работа обкома за отчетный период признана удовлетворительной. Утвержден отчет ревизионной комиссии областной партийной организации.

С докладом «О проекте ЦК КПСС к XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» выступил на конференции председатель облисполкома Ф. В. Попов.

В прениях выступило 10 делегатов.

По обсужденному вопросу конференция приняла постановление.

Конференция избрала областной комитет партии, ревизионную комиссию областной партийной организации и делегатов на XXVI съезд КПСС.

Делегаты конференции единодушно, с большим подъемом направили приветственное письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Л. И. Брежневу.

В прениях по обсуждению доклада выступил 21 делегат. Среди выступивших — И. А. Роговский, бригадир очистной комплексно-механизированной бригады шахты имени Кирова. Герой Социалистического Труда.

После обсуждения доклада с заключительным словом выступил первый

секретарь Кемеровского областного комитета партии наряду с другими делегатами избраны представители нашего города: Т. Е. Гребенщикова, генеральный директор производственного объединения «Ленинскуголь», Л. И. Григорьева, ткачиха камвольно-суконного комбината, Л. М. Зайцева, сборщица завода «Кузбассэлемент», В. Н. Катриченко, первый секретарь горкома КПСС, — члены обкома, Н. И. Кулышев, бригадир проход-

чиков шахты имени 7 Ноября, — кандидат в члены обкома КПСС.

В состав ревизионной комиссии областной партийной организации наряду с другими избрана В. А. Матвеева, секретарь парткома треста «Ленинскпромстрой».

Среди делегатов, избранных на XXVI съезд КПСС, — В. М. Жуков, бригадир очистной бригады шахты «Полысаевская», Г. В. Харитонов, члены обкома, Н. И. Кулышев, бригадир проход-

## Пленум Кемеровского обкома КПСС

Состоялся первый пленум областного комитета КПСС, избранного XVIII областной партийной конференцией. Пленум обсудил организационные вопросы.

Первым секретарем и членом бюро обкома КПСС избран тов. Горшков Л. А.

Вторым секретарем и членом бюро обкома КПСС избран тов. Ситников В. И.

Секретарями и членами бюро обкома КПСС избраны тт. Бакатин В. В., Дорофеев П. М., Полещиков В. Н. Секретарем обкома КПСС — заведующим отделом угольной промышленности и членом бюро обкома избран тов. Суслов В. Е.

Членами бюро обкома партии избраны тт. Попов Ф. В. — председатель облисполкома, Асташов С. А. — начальник Главкузбассстроя, Галкин В. Н. — первый секретарь Кемеровского горкома КПСС, Ермаков Н. С. — первый секретарь Новоузенского горкома КПСС, Костин В. С. — бригадир горнорабочих

т. Шмакову Е. П., научники и учебных заведений — тов. Кудрявцева В. И., культуры — тов. Носкову В. М., промышленности — тов. Проскурюю И. П., транспорта и связи — тов. Мироненко И. Н., химической промышленности — тов. Трихина П. Е., отделом обкома — тов. Ситникова С. С., легкой и пищевой промышленности — тов. Жаворонкова М. Н., торговли и бытового обслуживания — тов. Калинина В. И., строительства — тов. Копейкина Г. И., сельскохозяйственным отделом — тов. Серегина Г. Г., администрации — тов. Кошылова И. Ф., общим отделом — тов. Гирова В. И., финансово-хозяйственным отделом — тов. Рожкова А. П.

Председателем партийной комиссии при обкоме КПСС утвержден тов. Карпенко М. Л.

Состоялось первое, организационное заседание.

Председателем ревизионной комиссии областной партийной организации избран тов. Новиков Н. М.

**ВЕСТИ  
ИЗ ПАРТИЙНЫХ  
ОРГАНИЗАЦИЙ**

**В КАНДИДАТЫ  
— ДОСТОЙНЫХ**

Лучших из лучших рекомендуют на электроламповом заводе для вступления кандидатами в члены КПСС. На последнем партийном собрании коммунисты оказали это доверие комсомолкам: защищавшие цеха № 6 Н. В. Лисиной, цоклевщице этого же цеха В. В. Черданцевой, заварщице цеха № 8 Л. М. Поповой. Кандидатом в члены КПСС принята и старший юрист консультанта завода Л. Л. Смирнова.

Члены КПСС, выступавшие на собрании, выразили уверенность, что все четверо будут достойны звания коммуниста. Бригадир наладчиков член горкома КПСС В. А. Матико и секретарь парторганизации цеха В. К. Шабанова, давшие рекомендации Любови Поповой, подчеркнули, что, несмотря на свою молодость, она сумела успешно освоить все операции на сборочной линии и может работать на любой из них.

Как о добросовестных, безотказных труженицах отзываются в цехе № 6 о Наталье Лисиной и Верне Черданцевой. Здесь знают: если надо для общего дела, девчата будут выполнять любую работу, которую им поручат. Девушки также принимают активное участие в общественной работе коллектива.

**А. ГОРОШКО.**

**ПРЕДЛОЖЕНИЕ  
КОММУНИСТА**

Бригадира стрелочного поста № 1 станции Полясаевская погрузочно-транспортного управления производственного объединения «Ленинскоголь» В. Н. Хлебникову знают как хорошего, энергичного организатора и инициативного коммуниста. Коллектив, который она возглавляет, один из самых дружных.

Недавно в бригаде обсудили материалы проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии, полностью поддержали экономическую и социальную политику Коммунистической партии и Советского государства.

Выступая от имени своего коллектива на состоявшемся недавно общем партийном собрании, Валентина Николаевна заявила, что бригада решила отработать на строительстве электрической централизации стрелок и сигналов на станции Полясаевская по 11 часов. С вводом ее в эксплуатацию труд стрелочниц станет механизированным, сократится численность работающих на постах, увеличится оборот вагонов по станции, улучшится безопасность движения поездов.

В. Н. Хлебникова подчеркнула, что это решение бригады будет ее ответом на работу партии об улучшении условий жизни и труда железнодорожников.

**Л. ПЬЯНКОВА,  
инженер по соцсопрово-  
дению ПТУ**



**РЕШАЮТ КОЛЛЕКТИВНО**

На шахте имени Кирова каждый месяц подводятся итоги социалистического соревнования очистных и подготовительных коллективов в честь предстоящего съезда партии. Победителям вручается переходящий кубок имени XXVI съезда КПСС.

По итогам за ноябрь обладателем кубка среди очистников стал коллектив участка № 2, который довел среднесуточную нагрузку на лаву до 1440 тонн.

Много для успеха кол-

лектива делает партийная организация участка, которую возглавляет Талгат Хазикарамович Идиятулин. Любые вопросы производства начальник участка, кавалер ордена Ленина Виктор Александрович Шевченко обсуждает с партнером. А потом они вместе со всеми коммунистами и активом организуют высокопроизводительную работу.

На снимке: В. А. Шевченко (слева) беседует с Т. Х. Идиятулиным.  
Фото А. Вострикова.

**Политпросвещение: опыт, проблемы  
ОЦЕНКА РАБОТЫ-УСПЕХ**

На заводе «Кузбассэлемент» Галину Петровну Волынкину знают многие, хотя она работает здесь всего два года. И знают не только как начальника конструкторского бюро, отличного специалиста. Она — один из лучших пропагандистов, работающих на заводе в системе комсомольского политпросвещения.

Признание — не случайная гостья, оно не приходит само собою. Умение держаться, говорить, иметь свою точку зрения на все явления жизни — всем этим должен обладать пропагандист — человек, которому доверено идеальное воспитание людей.

— У меня уже был некоторый опыт работы, — вспоминает Г. П. Волынкина. — После окончания Уральского политехнического института я работала на заводе «Уралэлемент» и там впервые выступила в роли лектора международной конференции, читала лекции рабочим. На «Кузбассэлементе» мне тоже сразу предложили вести кружок «Конституция развитого социализма».

И хотя Галина Петровна ожидала этого предложения и, конечно, не отказалась, пришло вполне понятное волнение: все-таки новое место, новые люди, встреча с неизвестной аудиторией.

На первое занятие явились все до единого комсомольцы завода управле-

ния, записавшиеся в кружок.

— Я поняла, что первый шаг навстречу сделали они сами. Теперь нужно было не подвести их, сохранить эту аудиторию. А это значит — сделать занятие интересным. Совсем «немного» нужно, правда?

Мне не пришлось быть на том, первом занятии. Но я представляю, как она мягко, неслышно движется по аудитории, неторопливо излагая материал. Продуманные вопросы, доброжелательная улыбка — лучшая поддержка при ответах...

Успешно ли прошло то занятие — судите сами: с тех пор не было еще случая, чтобы кого-то приходило «тащить» в кружок. Прочные невидимые связи взаимопонимания соединили пропагандиста со слушателями, и связь эта крепла день ото дня.

Волынкина твердо уверена, что добиться этого однажды трудно. Нужны добрые помощники, на которых всегда можно положиться. И здесь Галина Петровне повезло:

такой человек в кружке нашелся быстро. Секретарь комсомольской организации завоудупраления Наташа Закурдаева стала ее правой рукой во всех делах. Неугомонная, она всегда в курсе, в центре всех событий в группе, а потому Галина Петровна постоянно прислушивается к ее мнению. Выбрали Наташу старостой группы,

и теперь даже опозданий не бывает на занятия.

После первых лекций Волынкина раздала всем темы для рефератов. Оправданный был ход.

— Когда они были готовы, — рассказывает Галина Петровна, — я получила как бы дополнительную информацию о моих слушателях. Стало видно, кто из них более подготовлен, умеет самостоятельно работать с литературой, а с кем еще нужно побеседовать, помочь.

Так сколачивалось ядро группы: Ольга Шелоботкина, Людмила Барсова, Валентина Рудакова, которые и помогали более слабым товарищам. Ведь делать им это легче: вместе работают, хорошо знают друг друга. И теперь, когда кружок носит уже другое название — «Основы коммунистической морали», крепкий актив остается надежной опорой пропагандисту.

Из всех же форм проведения занятий Галина Петровна предпочитает форму собеседования.

— Она может использовать широкую, — считает Волынкина. — А когда изучаются, например, документы партии и правительства (постановления, проекты и т. д.), мне кажется, элементы собеседования просто необходимы.

Галина Петровна всегда старается увязать теоретический материал с

жизнью своего коллектива. Так, на одном из занятий приводила она факт: 20 процентов государственных капиталовложений вкладывается в охрану окружающей среды.

На заводе строится сейчас новый производственный корпус. Он не будет сдан, подчеркивала Галина Петровна, пока не введется в строй очистные сооружения к нему.

На каждое занятие кружка имеется план, содержащий подпункты.

На основных моментах предыдущего занятия Галина Петровна обязательно останавливает внимание аудитории, делает 5—10-минутное повторение.

— Главная моя цель, — говорит она, — выработать у каждого активиста жизненную позицию, свое отношение к событиям — правильное отношение.

И решает пропагандист эту сложную задачу путем самообразования. Чтобы иметь авторитет у слушателей, нужно много читать, расти прежде всего самой. Часто можно увидеть Волынкину в парткабинете, библиотеке за книгой или газетой. Рядом — тетрадь и ручка. Умению конспектировать, вести тезисные записи теперь можно научиться даже у любого ее слушателя. А это — результат упорной работы над собой.

Многие ее слушатели сами выступают с лекциями в цехах. И когда рабочие говорят им спасибо, — это, наверное, главная оценка тому человеку, у кого они научились мыслить.

Е. НОСЫРЕВ.

**Эстафета  
мира —  
в нашем  
городе**

Комсомольцы и молодежь нашего города встречают эстафету мира. Она является вторым этапом начавшегося в прошлом году Марша мира и протеста.

С предложением провести ее обратился к читателям «Комсомольской правды» коллектив плавучей базы «Североуральск».

«Пусть от берегов Тихого океана до западных границ нашей страны из рук в руки передается эстафета мира — обращение советской молодежи к сверстникам планеты, представители которых в январе будущего года собираются в Хельсинки на Всемирный форум молодежи и студентов», — говорится в обращении моряков.

Эстафета уже прошла Владивосток, Хабаровск, Благовещенск, Читу. Магадан, Улан-Удэ, Иркутск и Красноярск. Повсюду комсомольцы и молодежь писали обращения и воззвания, призывающие к сохранению мира как главного условия прогресса.

В нашей области с таким обращением выступили молодые рабочие производственного объединения «Азот». В нем говорится: «Ровесник! Где бы ты ни жил — в Азии, Африке, Америке, Австралии или Европе, — мы призываем тебя встать в ряды защитников мира. Мы призываем к проведению совместных антивоенных действий под лозунгом «Не дадим взорвать мир!».

Сейчас во всех комсомольских организациях города начался сбор подписей под обращением «Мир и безопасность — всей планете! — под этим единодушным требованием поставили свои фамилии уже десятки молодых рабочих, учащихся, служащих. Комсомольцы говорят свое твердое «нет!» войне.

**Е. АПРЕЛЬСКИЙ.**

**Планы и  
свершения**

С Сибирью связаны основные перспективы развития экономики СССР на конец XX и начало XXI века.

Советский Союз — единственное из крупных индустриальных государств мира, практически полностью базирующее развитие экономики на собственных природных ресурсах. Однако подавляющая их часть расположена в недрах Сибири, то есть в самых труднодоступных и малообитаемых местах.

Собственно Сибирь (без Дальнего Востока) занимает 29 процентов территории страны. Но здесь находится около 75 процентов ее ресурсов угля, нефти и газа (в том числе, например, 90 процентов запасов угля, или половина мировых — около 7 триллионов тонн). В Сибири сосредоточено более половины запасов гидроэнергии и промышленной древесины. В огромных количествах имеются цвет-

**Растущий вес Сибири**

ные металлы, железная руда, другие минеральные ресурсы.

Однако взять эти запасы — непростая задача. Вот почему, несмотря на вдохновляющие прогнозы специалистов, рисующих картину бурного экономического расцвета Сибири в будущем, нынешний ее вес в промышленном производстве страны пока еще довольно скромен (около 10 процентов, или 2 процента мирового).

В Сибири пока что простая переброска комплекта бурового оборудования на 70—100 километров равнине его стоимости, не говоря уже о том, что на севере обычна техника, как правило, не выдерживающая морозов, при которых металлы становятся хрупкими, как стекло.

Кроме того, Сибирь, расположенная всего лишь 1/12 трудовых ресурсов страны, испытывает острую их нехватку. Каждая пара рабочих рук ценится до

100 рублей (соответственно по стране — 147 млрд. рублей в 1979 году). Особенно высоки транспортные затраты.

В европейской части страны они составляют в издержках производства 13—15 процентов, в Западной Сибири — 34—50 процентов, в Восточной — еще больше. Транспорт — узкое место, сдерживающее освоение региона. Здесь самая редкая сеть железнодорожных и автомагистралей, и они работают на пределе экономической целесообразности. А строительство одного километра новой автодороги, например, на Тюменском Севере обходится в 2—2,5 раза ниже.

И если в Сибири заработано сегодня приблизительно 10 из каждых 100 рублей произведенного национального дохода страны (в 1979 году — 438 млрд. рублей), то для капитальных вложений на 1 до 315 миллионов тонн в год, не только обеспечив-

весь прирост в стране, ставшей мировым лидером, но и компенсировав снижение производства в некоторых старых нефтяных районах.

Ученые и хозяйственники сходятся во мнении, что наиболее оптимальным является опережение темпов роста экономики Сибири в 1,3 раза по сравнению со средними по СССР.

Масштабы сибирских месторождений дают возможность на последующих стадиях их освоения значительно снижать себестоимость добываемого сырья. Особенно важен толчок, который получит сибирская индустрия в связи с сооружением 3200-километровой Байкало-Амурской магистрали с хозяйственным освоением территории 1,5 млн. кв. километров. Это даст дополнительный экономический стимул развитию добывающей промышленности в регионе.

**Л. КОРИНЕВ,  
экономический  
обозреватель  
АПН**



# Спорт

## Поздравляем с удачей!

Недавно на трассах под Свердловском юниоры страны разыграли приз «Кубок Урала». Участвовала в этих всесоюзных состязаниях и Ирина Кичкина, член молодежной сборной СССР.

Как уже сообщалось, в прошедшем зимнем сезоне на Всероссийской спартакиаде школьников Ира получила серебряную медаль. А теперь ее грудь украсила еще одна спортивная награда — бронзовая медаль. Ее наша землячка завоевала в упорной борьбе на эста-

фетных гонках 4×5 км среди старших девочек. Сейчас Ира в Кирово-Чепецке, где проходят гонки на приз «Лыжи России». А затем она вылетит в Куйбышев на отборочные соревнования перед первенством мира среди юниоров.

Л. ЛАРИН.

## Зимняя шахтова стартовала

Настоящим праздником стало для горняков шахты «Октябрьская» открытие зимней спартакиады предприятия. 12 спортивных коллективов участков и цехов оспаривали первенство в лыжной эстафете 8×3 км.

Как и ожидалось, упорная борьба на дистанции завязалась между ведущими командами участков

№ 2, 10, 4, 9, 7, 3. С первого же этапа лидерство захватили лыжники участка № 2. Их преследовали гонщики участков № 10 и 4.

До 4-го этапа преимущество лидеров было невелико. Но на 5-м этапе далеко вперед смог уйти Ю. Будич с участка № 2. Показав лучшее время дня (7 минут 28 секунд), он закрепил успех команды. Разрыв, созданный им, соперники так и не смогли ликвидировать. Вторыми финишировали спортсмены участка № 10, третьими — участка № 4.

Впереди у горняков — соревнования по волейболу, настольному теннису, многоборью ГТО, шахматам. Итоги этих состязаний также войдут в зачет зимней спартакиады шахты.

В. ПРОКОПЬЕВ.



АРМЯНСКАЯ ССР. Хор мальчиков — воспитанников детского сада швейного производственного объединения имени Валерия Чкалова в городе Ленинакане.

(Фотохроника ТАСС).

Редактор  
А. И. ЛАКИСОВ.

артист СССР Ю. Гуляев. 18.45 «Навстречу XXVI съезду КПСС». Программа телевидения Латвийской ССР. 20.30 «Время». 21.05 «Контрольная для взрослых». Цикл 2-й. Передача 7-я. Кемерово 21.35 «Кто из 16?». Передача 7-я. Встреча команд Ижморского и Яйского районов. 22.35 Киножурнал. Москва («Орбита»). 22.45 «Сегодня в мире». Кемерово. 23.00 «Кто из 16?». Продолжение передачи. II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 Для заочников. Сопротивление материалов. «Чистый изгиб». 19.40 Старинные романсы поэт О. Тезелашвили. 20.15 «Целина». Документальный фильм. 21.05 «Пульс». Москва («Орбита»). 21.35 «Музыкальная жизнь». Телевизионный журнал.

ЧЕТВЕРГ,  
25 ДЕКАБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Творчество юных». 9.40 «Иркутская история». Художественный фильм. 1-я серия. 10.50 Новости. 14.00 Новости. 14.20 «Твой труд — твоя выгода». Программа документальных фильмов. 15.05 К 80-летию выхода первого номера газеты «Искра». «Из искры возгорится пламя». 15.50 «Созвучие». Молодежная программа. Передача из Алма-Аты. 16.40 «Знаменосцы трудовой славы». О передовых коллективах шахт Гуковского объединения по добыванию угля. 16.55 Концертный зал телестудии «Орленок». 17.45 «Человек и закон». 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 «Адажио». Фильм-концерт. 18.35 «Жизнь науки». 19.20 «Иркутская история». Художественный фильм. 2-я серия. 20.30 «Время». 21.05 Концерт в Государственном академическом Большом театре Союза ССР, посвященный 60-летию ленинского плана ГОЭЛРО. 22.45—23.00 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 «Наша история строк...» «Рожденный пятилеткой». Программа, посвященная Ленинскому району г. Кемерова. 21.40 «Пульс». 22.10 Реклама.

СРЕДА,

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 Мультфильм. 9.20 «Иркутская история». Художественный фильм. 2-я серия. 10.30 Новости. 14.00 Новости. 14.20 «Человек на земле». Кино программы. 14.45 Концерт художественных коллективов Ростовской области. 15.00 «Русская речь». 15.30 «Чему и как учат в ПТУ». 16.00 «Ленинский план ГОЭЛРО». 16.30 «Отзовитесь, горницы!». 17.00 Концерт Государственного заслуженного академического Украинского народного хора им. Г. Веревки. 17.45 Почта программы «Время». 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 Поэт народный

ная музыка и произведения русских композиторов в исполнении хора Кемеровского музыкального училища. 21.05 «Специальный выпуск». Художественный фильм. 22.25 «Орловский эксперимент». Научно-популярный фильм. Москва («Орбита»). 22.45 «Благовещенск». Документальный фильм.

ПЯТНИЦА,  
26 ДЕКАБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Любимые стихи». 9.35 «Кодовое название «Южный гром». Художественный фильм. 1-я серия. 10.40 Новости. 14.00 Новости. 14.20 Программа документальных фильмов. 14.50 «Горизонт». Передача из Ленинграда. 15.50 «Знаменосцы трудовой славы». О передовом опыте работы совхоза «Комсомолец» Сахалинской области. 16.10 В гостях у сказки. «Новогодние приключения Маши и Вити». Художественный фильм. 17.35 «Подвиг». 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 «Проблемы, поиски, решения». Обсуждение проекта ЦК КПСС XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». 19.25 «Кодовое название «Южный гром». Премьера художественного фильма. 2-я серия. 20.30 «Время». 21.05 «Эрмитаж». Живопись Франции XX века. 21.35 «Кинопанорама». 23.15 — 23.30 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 Для малышей. Мультфильмы. 19.00 Для школьников. «Олимпийская смена». 19.45 Киножурнал. 19.55 «Пульс». 20.25 «Встреча с песней». У нас в гостях композитор Л. Лядова.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,  
28 ДЕКАБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 8.00 «Время». 8.40 «На зарядку становись!». 9.00 «Будильник». 9.30 «Служу Советскому Союзу!». 10.30 «Здоровье». 11.15 «Утренняя почта». 11.45 «Хочу все знать». Киножурнал. 12.00 «Сельский час». 13.00 «Музикальный киоск». 13.30 «Стратегия риска». Многорейтный художественный фильм. 3-я серия. 14.40 «Мой город». Премьера документального фильма из цикла «Города и люди». 15.10 Мультфильм. 15.20 «Клуб кино-путешествий». 16.30 «Для вас, ветераны труда». Концерт. 17.30 «Международная панорама». 18.30

Фантазия на темы песен советских композиторов. 18.40 «От всей души». Встреча с сельскими тружениками Кирово-Чепецкого района Кировской области. 20.30 «Время». 21.05 «Спутник кинорежиссера». 21.35 «Звезды Московской Олимпиады». Заключительная передача. 22.05 «Футбольное обозрение». 22.35 — 22.45 Новости.

СУББОТА,  
27 ДЕКАБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Умелые руки». 9.35 «Кодовое название «Южный гром». Художественный фильм. 2-я серия. 10.40 «Для вас, родители!». 11.10 «Наш адрес — Советский Союз». Программа с участием художественных коллективов

Одесской области. 11.50 «Круг чтения». 12.35 52-й тираж «Спортлото». 12.50 «Содружество». Телевизионный журнал. 13.30 «Эрмитаж». Живопись Франции XX века. 14.00 «Сегодня в мире». 14.15 «Человек. Земля. Вселенная». 15.00 «Избранные страницы советской музыки». Композитор Дмитрий Кабалевский. 15.40 «В мире животных». 16.40 Мультфильм. 16.55 Выступление политического обозревателя Ю. А. Летунова. 17.25 Концерт народной артистки ССР И. Архиповой. 18.10 «9-я студия». 19.10 «Дульсинея Тобосская». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 20.30 «Время». 21.05 «Дульсинея Тобосская». Премьера художественного телефильма. 2-я серия. 22.20 «Поют драматические актеры». 22.50 — 23.00 Новости. II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 Для заочников. Сопротивление материалов. «Чистый изгиб». 19.40 Старинные романсы поэт О. Тезелашвили. 20.15 «Целина». Документальный фильм. 21.05 «Пульс». Москва («Орбита»). 21.35 «Музыкальная жизнь». Телевизионный журнал.

ПЯТНИЦА,  
28 ДЕКАБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 8.00 «Время». 8.40 «На зарядку становись!». 9.00 «Будильник». 9.30 «Служу Советскому Союзу!». 10.30 «Здоровье». 11.15 «Утренняя почта». 11.45 «Хочу все знать». Киножурнал. 12.00 «Сельский час». 13.00 «Музикальный киоск». 13.30 «Стратегия риска». Многорейтный художественный фильм. 3-я серия. 14.40 «Мой город». Премьера документального фильма из цикла «Города и люди». 15.10 Мультфильм. 15.20 «Клуб кино-путешествий». 16.30 «Для вас, ветераны труда». Концерт. 17.30 «Международная панорама». 18.30

Фантазия на темы песен советских композиторов. 18.40 «От всей души». Встреча с сельскими тружениками Кирово-Чепецкого района Кировской области. 20.30 «Время». 21.05 «Спутник кинорежиссера». 21.35 «Звезды Московской Олимпиады». Заключительная передача. 22.05 «Футбольное обозрение». 22.35 — 22.45 Новости.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

В среду, 24 декабря, в читальном зале библиотеки ЦДК состоится очередное занятие городской литературной группы.

Тема занятия:

1. Жанр художественной фантастики (беседу ведет М. Коротков).

2. Обсуждение новогодних стихов и юморесок членов литературной группы.

Начало в 17.30. Приглашаются все желающие.

БЮРО ЛИТГРУППЫ.

## Кинотеатр «Родина»

ГОВОРИТЕ, МНЕ ИНТЕРЕСНО (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). ПРИНЦЕССА НА ГОРОШИНЕ (9.30, 14).

## Центральный ДК

БАБЕК (2 серии) (16, 19). Автоответчик 2-12-44.

ДК имени Ленина СТРЕЛЬБА ДУПЛЕТОМ (18, 20).

ДК шахты «Полысаевская» ЖИВИТЕ ДОЛГО (18, 20).

## Клуб «Дружба»

УДАР ТОКОМ (16, 18, 20).

Клуб ВГСЧ ПРИКЛЮЧЕНИЯ АЛИБАБЫ И СОРОКА РАЗБОЙНИКОВ (2 серии) (16, 19).

растата, проработавшие не менее одного года на автомобилях категорий «В» и «С», годные по состоянию здоровья и оформленные на работу в ПАТП № 1.

Срок обучения 2 месяца.

☆ ☆ ☆

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ и пассажирское автотранспортное предприятие № 1 приглашают на работу старшего кассира и кассиров, контролеров, рабочих, бандиц, инженера по технике безопасности, начальника ОТК, начальника гаража, механиков по ремонту, мойщиц.

☆ ☆ ☆

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ и пассажирское автотранспортное предприятие № 1 производят набор на 5-месячные курсы водителей транспортных средств категории «Д» (право управлять автобусами).

На курсы принимаются лица, ранее не работавшие водителями, имеющие образование 8 классов, в возрасте не моложе 20 с половиной лет. В период обучения выплачивается стипендия в размере 45 рублей в месяц.

Обращаться: пр. Кирова, 38а.

## Уважаемые покупатели!

24 декабря в магазине «Океан» проводится выставка — продажа блюд из сардин свежемороженых и мяса криля с дегустацией.

## Бюро бытовых услуг

объявляет набор на курсы кройки и шитья, вязания, кулинарии, секс-ретарей — машинисток, музыкальные курсы (баян, гитара, фортепиано).

Организован перевод с иностранных языков на русский. Принимаются заявки на настройку музыкальных инструментов по наличному и безналичному расчету.

Наш адрес: пр. Кирова, 87а — 23, телефон 2-39-15.

Горбытуправление.

Аппарат управления вагонного депо выражает глубокое соболезнование секретарю Л. К. Плисовой по поводу смерти ее отца

ВАСИЛЬЕВА Константина Филипповича

Коллектив работников средней школы № 10 выражает искреннее соболезнование секретарю М. П. Воронову по поводу смерти его матери Анастасии Матвеевны

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать, тираж 36700. Заказ № 12499. ОП 20684.

Наш адрес  
и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2